


[Print](#) 

Strategic Threat



President Ahmadinejad Photo: AP

 [click here to enlarge text](#)

 [click here to reduce text](#)

Írán: Izrael a USA brzy zemřou

Ahmadínežád: Budte ujistěni, že USA a Izrael brzo dožijí

Yaakov Lappin

Izrael a Spojené státy budou brzy zničeny, prohlásil v úterý při schůzce s ministrem zahraničních věcí Sýrie iránský prezident Mahmúd Ahmadínežád, jak uvedla stanice Íránské islámské republiky (IRIB) na svých internetových stránkách. Íránská oficiální agentura FARS tuto poznámku rovněž uvedla.

„Íránský prezident Mahmúd Ahmadínežád... vyjádřil ujistění o tom, že Spojené státy a sionistický režim Izraele se brzy dožijí svého konce“, jak citovali iránského prezidenta.

„Zasévat rozkol mezi muslimy, zvláště mezi šíity a sunnity, je plán, který vymysleli sionisté a Spojené státy ve své snaze o ovládnutí zdejších národů a rabování jejich zdrojů“, dodal podle této zprávy Ahmadínežád.

Íránský prezident také přímo spojil události v Libanonu se širším plánem na zničení Izraele. Vyzval „regionální státy“, aby „podpořily islámský odpor libanonského lidu a usilovaly o zvýšení solidarity a jednoty mezi různými palestinskými skupinami ve snaze připravit půdu pro podkopání sionistického režimu, jehož zánik je samozřejmě již velmi blízký“.

Ahmadínežád hrozil izraelskému státu zničením v nedávných měsících již několikrát a nedávno přidal USA a Británii na seznam zemí, o nichž tvrdí, že budou zničeny.

Syrský ministr zahraničních věcí, Walíd Mualem, obvinil Spojené státy z pokusu o provedení „masakru muslimů“ a ze zasévání „rozkladu mezi islámské víry tohoto regionu“.

Mualem vyzval regionální státy aby „připravily půdu pro nastolení míru a klidu... a zároveň zabránily další genocidě muslimů“, jak se praví na internetových stránkách agentury IRIB.

Vyhlídky pro stabilitu Iráku: náročná cesta do budoucnosti

Země sousedící s Irákem ovlivňují události v Iráku a jsou těmito událostmi samy ovlivňovány, ale zapojení těchto externích subjektů není pravděpodobně hlavní hnací silou násilí nebo vyhlídky na stabilitu vzhledem k uzavřené povaze interní irácké sektářské dynamiky. Nicméně iránská smrtonosná podpora vybraných skupin iráckých šíitských bojovníků jednoznačně prohlubuje konflikt v Iráku. Sýrie i nadále poskytuje bezpečné útočiště pro krajanské zahraniční irácké baatisty a provádí méně než adekvátní opatření k tomu, aby zastavila příchod zahraničních džihádistů do Iráku.

Pokud by mělo dojít k tak rychlému stažení, soudíme, že ISF by pravděpodobně nepřežila jako nesektářská národní instituce; sousední země – ať už na pozvání iráckých frakcí nebo jednostranně – by mohly do konfliktu zasáhnout zcela otevřeně.

